

**Dosarul nr. 1cs-3/2024**  
**(1-23170939-01-1cs-01012024)**

**Curtea Supremă de Justiție**  
**ÎN CHEIERE**

**23 ianuarie 2024**

**mun. Chișinău**

Curtea Supremă de Justiție  
Completul de judecată în componența:  
Președinte  
Judecători

Boris Talpă  
Ghenadie Eremciuc  
Igor Mânăscurtă

Examinând cererea vicepreședintelui Judecătoriei Hâncești, Corina Albu, de strămutare a dosarului intentat la plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constatatator,

**c o n s t a t ă :**

**1.** La 30 noiembrie 2023, judecătorului Judecătoriei Hâncești, sediul Ialoveni, Natalia Doroftei i-a fost repartizată spre examinare plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constatatator.

La 08 decembrie 2023, judecătorul Judecătoriei Hâncești, sediul Ialoveni, Natalia Doroftei, a declarat abținere de la examinarea cauzei respective, invocând că, contravenienta Olar Maria a fost sancționată în urma conflictului apărut între ea și Plugaru Lilia, care activează în calitate de asistent judiciar în cadrul Judecătoriei Hâncești, sediul Ialoveni și care face parte din completul de judecată al judecătorului Natalia Doroftei, iar pentru a nu trezi dubii referitor la obiectivitatea și nepărtinirea sa la judecarea cauzei respectiv, a declarat abținere de la examinarea cauzei respective.

Prin încheierea Judecătoriei Hâncești, sediul Ialoveni din 12 decembrie 2023, declarația de abținere a judecătorului Natalia Doroftei de la examinarea plângerii depuse de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constatatator, a fost admisă.

Subsidiar, la 11 ianuarie 2024, vicepreședintele Judecătoriei Hâncești, Corina Albu, a sesizat Curtea Supremă de Justiție, în vederea soluționării chestiunii privind

strămutarea cauzei intentate la plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constataator, într-o altă instanță egală în grad.

2. Examinând cererea vicepreședintelui Judecătorei Hâncești, Corina Albu, privind strămutarea dosarului intentat la plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constataator, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție, consideră că aceasta urmează a fi respinsă din considerentele ce urmează.

Conform prevederilor art. 46 alin. (1) Cod de procedură penală, *Curtea Supremă de Justiție strămută judecarea unei cauze penale, de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad, numai în cazul în care prin aceasta se poate obține soluționarea ei obiectivă, rapidă, completă și se asigură desfășurarea normală a procesului.*

Potrivit prevederilor art. 46 alin. (2) Cod de procedură penală, *strămutarea cauzei poate fi cerută de președintele instanței de judecată sau de una dintre părți.*

Din materialele cauzei rezultă că, la 30 noiembrie 2023, judecătorului Judecătorei Hâncești, sediul Ialoveni, Natalia Doroftei i-a fost repartizată spre examinare plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constataator.

La 08 decembrie 2023, judecătorul Judecătorei Hâncești, sediul Ialoveni, Natalia Doroftei, a declarat abținere de la examinarea cauzei respective, invocând că, contravenienta Olar Maria a fost sancționată în urma conflictului apărut între ea și Plugaru Lilia, care activează în calitate de asistent judiciar în cadrul Judecătorei Hâncești, sediul Ialoveni și care face parte din completul de judecată al judecătorului Natalia Doroftei, iar pentru a nu trezi dubii referitor la obiectivitatea și nepărtinirea judecătorului la judecarea cauzei respectiv, a declarat abținere de la examinarea cauzei respective.

Prin încheierea Judecătorei Hâncești, sediul Ialoveni din 12 decembrie 2023, declarația de abținere a judecătorului Natalia Doroftei de la examinarea plângerii depuse de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constataator, a fost admisă.

Prin urmare, pentru a nu pune la îndoială imparțialitatea și obiectivitatea judecătorilor Judecătorei Hâncești la examinarea cauzei, la 11 ianuarie 2024, vicepreședintele Judecătorei Hâncești, Corina Albu, a sesizat Curtea Supremă de Justiție, în vederea soluționării chestiunii privind strămutarea cauzei intentate la plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la

contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constatator, într-o altă instanță egală în grad.

La 11 ianuarie 2024, vicepreședintele Judecătorei Hâncești, Corina Albu, a sesizat Curtea Supremă de Justiție, în vederea soluționării chestiunii privind strămutarea cauzei intentate la plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023, întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constatator, într-o altă instanță egală în grad.

În contextul celor enunțate, completul de judecată conchide că, motivele invocate în cererea de strămutare nu cad sub incidența instituției strămutării judecării cauzei de la instanța competentă la o altă instanță egală în grad, or, în cazul în care părțile pun la îndoială imparțialitatea și obiectivitatea judecătorului la examinarea cauzei, pot face uz de dreptul procedural, în cadrul judecării cauzei, de a înainta cereri de recuzare, iar din atare considerente aceasta urmează a fi respinsă.

3. În conformitate cu prevederile art. 46-49 Cod de procedură penală, completul de judecată al Curții Supreme de Justiție,

### **d i s p u n e:**

Respinge cererea înaintată de către vicepreședintele Judecătorei Hâncești, Corina Albu, de strămutare a dosarului intentat la plângerea depusă de către Olar Maria împotriva procesului-verbal cu privire la contravenție din 27 noiembrie 2023 întocmit în baza art. 354 alin. (1) din Codul contravențional și a deciziei agentului constatator.

Încheierea este irevocabilă.

Președinte

Boris Talpă

Judecători

Ghenadie Eremciuc

Igor Mânăscurtă